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Hallo Frau Angermüller, 
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wie im Sportbeirat besprochen, anbei der Antrag auf Budget und Änderung der GO! 

Sollte etwas unklar sein, bitte melden. 

Am besten per Mail, da ich in den nächsten Wochen während des Tages Kurse halte und schlecht telefonieren kann. 

Ihnen ein wunderschönes Wochenende 



Antrag der Sportbeiratsmitglieder (KR*innen): Alexandra Kemnitzer (derzeitige 
Vorsitzende), Karin Ritz (derzeitige stellvertretende Vorsitzende), Bernd Höfer, 
Karl Kolb und Hans-Joachim Lieb auf Festsetzung eines Budgets für den 
Sportbeirat 

Begründung:  

Der Sportbeirat des Landkreises  Coburg  entwickelt Ideen und Aktionen, um den 
Sport in seiner Vielfältigkeit zu unterstützen und den Sport im Verein zu stärken Ein 
weiterer Schwerpunkt bildet die Inklusion im Sport. 

Konkrete Maßnahmen wurden bereits erfolgreich umgesetzt. Zwischenzeitlich hat 
sich herausgestellt, dass ein Budget für den Sportbeirat sinnvoll ist. So wurden für 
Wettbewerbe externe Gelder durch Spenden akquiriert, um damit sportliche 
Leistungen honorieren zu können. Um einen gewissen Anreiz der Teilnahme zu 
bieten, hat sich  KR  Hans-Joachim Lieb während seiner Zeit als Vorsitzender um 
Gelder für den Schwimmabzeichen-Wettbewerb bemüht, welcher auf 
Landkreisebene durchgeführt wird. 

Nach fast dreijähriger Amtszeit des Beirates hat sich herauskristallisiert, dass sich 
manche Vorhaben, Ideen und Aktionen nur sehr schleppend umsetzen lassen 
beziehungsweise eine äußerst lange Vorplanung erfordern, weil die Umsetzung 
teilweise Kosten verursacht. Bis entsprechende Beschlüsse in anderen Gremien 
hierüber gefasst werden, vergeht viel Zeit. Im schlechtesten Fall ist Engagement und 
Arbeit vergebens. Diese Unklarheit und die langen „Wartephasen" schränken den 
Handlungsspielraum des Beirats in seinen Bemühungen massiv ein, um im Landkreis  
Coburg  den Sport sowie Inklusion im Sport zu unterstützen und zu fördern. 

Die Kreistagsmitglieder des Sportbeirats sind sich daher uneingeschränkt einig, dass 
ein Budget des Sportbeirats notwendig ist, um die in der Geschäftsordnung 
gesetzten Ziele erfolgreich umzusetzen sowie den gesellschaftspolitischen Status der 
Sportvereine und die Anerkennung des sozialpolitischen Beitrages der Sportvereine 
für den Landkreis  Coburg  zu stärken. 

Mit der Einführung eines Budgets, dessen Höhe noch festzusetzen ist, würde sich 
diese Unterstützung und Förderung qualitativ verbessern, da beispielsweise die 
Durchführung von Workshops und ähnlichen Veranstaltungen oder kleinere 
Ausgaben, wie der Druck von Informationsmaterial, usw. unbürokratisch und ohne 
lange Vorlaufzeit realisiert werden könnten. Dem Kreistag beziehungsweise dem 
zuständigen Ausschuss ist durch den/die jeweilige Vorsitzende/n des Sportbeirats 
jährlich Bericht über die Verwendung des Budgets zu erstatten. Ferner ist die 
Geschäftsordnung des Sportbeirats entsprechend zu ändern. 
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